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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


REQUERIMENTO Nº. 259
SESSÃO ORDINÁRIA DE  2/5/2022
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

O “Waze” é um aplicativo para dispositivos móveis, consagrado e bastante utilizado em centenas de nações e por milhões de pessoas em todo mundo, baseado na navegação por GPS e que contém informações de usuários e detalhes sobre rotas, dependendo da localização do dispositivo portátil na rede. 

Já o programa “Waze for Cities” permite que o “Waze” e agências governamentais do mundo todo compartilhem dados para cumprir objetivos de melhoria urbana, como principalmente: usar os dados do aplicativo para ajudar no planejamento da cidade; tomar decisões melhores sobre a infraestrutura e possíveis mudanças no fluxo viário das cidades; aumentar a eficiência e o controle das operações diárias; análise de dados e aplicação de indicadores de eficácia de mobilidade urbana.

Os parceiros têm acesso a ferramentas para informar vias interditadas em grande escala e alertar motoristas locais sobre trânsito incomum, além de acesso a um fórum on-line exclusivo para compartilhar ideias, discutir questões estratégicas e operacionais. 

De acordo com Noam Bardin, CEO do “Waze”, o aplicativo utiliza os sensores de movimento e localização do telefone celular para encontrar a rota mais rápida, cruzando em tempo real os dados gerados por cada usuário enquanto ele se movimenta por determinada região. "Temos um banco de dados que pode dizer a velocidade em cada trecho, se um cruzamento está bloqueado. A cada 15 minutos do dia, a cada dia da semana, monitoramos quanto tempo se leva para percorrer determinado trecho".

Graças a aplicativos como o “Waze”, hoje é possível coletar uma quantidade imensa de informações a respeito do tráfego, em tempo real. O programa “Waze for Cities” tem o objetivo de compartilhar essas informações com quem é responsável por planejar e pensar o trânsito dentro das cidades.

Cabe ressaltar que muitos municípios brasileiros aderiram ao programa, a fim de aprimorar a gestão das condições de tráfego, pois com essa ferramenta é possível ter uma significativa quantidade de motoristas da cidade como fonte de informações para tomada de decisões operacionais, relacionadas ao dia a dia das pessoas, trânsito e a mobilidade de uma maneira geral.

A parceria com o “Waze” também permite que os esquemas especiais de tráfego da cidade para a realização de eventos sejam agilmente atualizados no sistema do aplicativo. 

Ademais, a troca bidirecional de informações abre uma comunicação direta entre cidades e motoristas, pois as cidades recebem informações em tempo real sobre acidentes e pontos de lentidão. 

Parte integrante do Requerimento nº 259/2022
Já os motoristas têm acesso a avisos com antecedência sobre obras, acidentes e interdições. Outrossim, com a formalização do acordo de cooperação, Botucatu não terá de dispor de verba, pois tal parceria é gratuita. 

Quase uma centena de cidades brasileiras, como por exemplo São Paulo, Rio de Janeiro, Joinville, Vitória, Santos e Taubaté, além de órgãos como o DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) já aderiram ao programa e aos benefícios que o mesmo garante para as pessoas e as próprias cidades, dentro da lógica de “cidades inteligentes e conectadas”.

Os municípios estão sob constante evolução e o uso de tecnologias tem ajudado na gestão, deixando-os mais inteligentes e melhores para todos. A administração e a população só têm a ganhar com a utilização de tal ferramenta. 

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA e ao Secretário Adjunto para Assuntos do Transporte Coletivo, RODRIGO LUIZ GOMES FUMIS, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do município, que formalizem acordo de cooperação com a empresa "Google", detentora do aplicativo "Waze", objetivando a participação de nossa cidade no Programa de Parceria “Waze for Cities”.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 2 de maio de 2022.
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